

TÁBORSKO | Jižní Čechy

Jiří Horecký byl zvolen předsedou světové asociace Global Ageing Network

Tábor - Na prosincovém jednání Rady Global Ageing Network (GAN) byl na následující dvouleté období zvolen předsedou Jiří Horecký a převezme tak řízení po Australance Judy Martin. GAN je světovou asociací se sídlem ve Washingtonu, D.C., která spojuje poskytovatele péče a podpory pro seniory na celém světě. Byla založena v roce 1994 a má členy v 60 zemích světa. Vyvíjí i svoji výzkumnou činnost, mezi poslední studie patří například analýzy distribuce vakcín proti onemocnění covid-19, ale i analýzy dopadů pandemie na sektor dlouhodobé péče, výzvy a příklady dobré praxe z jednotlivých zemí či aktivity v oblasti vzdělávání. GAN je zastoupena také v OSN v pracovní skupině pro stárnutí. Jiří Horecký je od roku 2008 prezidentem Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR. V roce 2013 byl zvolen prezidentem Unie zaměstnavatelských svazů ČR, která zastupuje na 12 000 zaměstnavatelů s téměř 750 000 zaměstnanci. Od roku 2015 je také prezidentem evropské asociace European Ageing Network. (din)



www.taborsky.denik.cz

ČTENÁŘ REPORTÉR deník

Mgr. Jana Bičíšková, Jana Vašíčková Žáci z Tábora jeli do Ibi



Po návštěvě partnerské školy v tureckém Izmiru v říjnu roku 2021 se žáci a učitelé ZŠ a MŠ Tábor, Husova 1570 vydali propagovat svou školu, město a vlast v rámci aktivit projektu Erasmus do Španělska.

Ve španělském Ibi strávili žáci od 20. - 27. listopadu krásný týden. Po příjezdu byli uvítáni na místním úřadě panem starostou, kterého obdarovali dárky, které opět zajistila za město Tábor Mgr. Olga Bastlová. Propagační předměty byly předány i na partnerské škole. Tam během uvítacího ceremoniálu zatančili místní děti.

Covid přinesl dva problémy, říká p

V Česku asi není známější psi psycholog než Rudolf Desenský. Vydal několik knih a vystupuje také v televizním pořadu, kde pomáhá majitelům lépe porozumět jejich problémovým psům a radí s jejich převýchovou. Se svojí smečkou žije už několik let u Drhovle na Písecku.

Doba covidová trvá už přibližně dva roky, jaké nešvary s sebou přináší z pohledu pejskařů?

Dvě zásadní věci. Jedna je, že podporuje množitelství, protože došli psi. Každý, kdo trochu uvažoval o psovi, tak si ho chtěl sehnat, a to za každou cenu. Takže se přepálily ceny. Množitelé teď prodávají za 40 tisíc bez papírů psy, které bych si nevzal ani zadarmo, protože povaha i zdravotní stav jsou špatné. A druhý problém je socializace. Často řeším asociální psy do dvou let. Protože v době covidové se lidé nechtěli potkávat s ostatními lidmi, obzvláště ne s cizími. Psi tak nejsou zvyklí na kontakt s cizími. Často řeším strachovou agresi.

Jak si tedy správně vybrat psa?

Každý by měl mít psa, na kterého fyzicky stačí a musí si povahově odpovídat. Jestliže si chci vybrat psa, který se mnou má žít patnáct let, tak si vezmu s sebou někoho, kdo do problematiky vidí. Když si chci vybrat labradora, vezmu si s sebou někoho, kdo chová labradory, aby mi o tom něco řekl. Například: tento je bázlivý, jdeme jinam, tento je agresivní, jdeme jinam, protože to není labrador. Labrador má být vítací, vyrovnaný a hravý



RUDOLF DESENSKÝ se specializuje na v

Základ je důslednost a srozumitelnost. Lidé často při výcviku používají předpotopní povely, jako je máchání čumáku v loužičce nebo plácání psa novinami. Místo cvičáku lidem doporučuji, aby šli k někomu, kdo už psy vychované má a socializují s ním.

Jak se psem správně komunikovat, abychom si porozuměli?

Prvně ho musíme naučit česky. Nepoužívat nic, co začíná záporkou, nemít to nastavené na zákazech. To co nepředvedete, pes nepochopí. Řeknete nesmíš do koše, nesmíš na nikoho skákat, tak to jsou dvě rozdílné situace. To je jako kdybych vás poslal ven a řekl, doneste mi lístek. Nevíte, co máte donést, protože to má více významů. Psovi musím vše konkretizovat. Takže pokud chci, aby mi někam neskákal, třeba na

dím h
v koš

Měl js
nepře

Jsou
lidště
otočil
proti l

člověk

že ten

kouko

s člove

ale pár

mi už s

dých z

nejde t

starší a

už se m
hranice
u každé
na přev
psi, to t
Mnohe
svědčit
kousnou
že se ne
nější, ale
když se